

1957年10月1日创刊



2021年9月 30 星期四

辛丑年 八月廿四



34°C
25°C

习近平在中共中央政治局第三十三次集体学习时强调，加强国家生物安全风险防控和治理体系建设

提高国家生物安全治理能力

今天
消息

习近平等党和国家领导人向人民英雄敬献花篮

花篮 献英烈

广东省暨广州市各界隆重举行公祭烈士活动

羊城晚报讯 记者李焕坤、罗仕报道：今天是中国烈士纪念日。上午9时，广东省、广州市公祭烈士活动暨向广州起义纪念碑敬献花篮仪式在广州起义烈士陵园隆重举行。

烈士陵园松柏翠郁，丰碑岿然，庄严肃穆。9时，公祭活动正式开始。全场奏唱中华人民共和国国歌。随后，全场肃立，向烈士们默哀。默哀完毕，少先队员代表齐声献唱《我们是共产主义接班人》。

伴随着深情的《献花曲》，礼兵托起花篮，礼步缓缓走向烈士纪念碑，将花篮摆放在纪念碑基座前。各界代表依次瞻仰烈士纪念碑，深情缅怀革命烈士为实现民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福立下的不朽功绩。



今日上午9时，广东省、广州市公祭烈士活动暨向广州起义纪念碑敬献花篮仪式在广州起义烈士陵园隆重举行 羊城晚报记者 宋金峪 摄

战高峰 保供电

相关报道见A3、A10

习近平总书记多次对保障民生用能需要、确保群众安全温暖过冬作出重要指示批示

发改委：有能力全额保障民生用能

各地已制定压减预案，必要时科学有序实施“压非保民”，把对经济社会发展的影响降到最低

羊城晚报讯 近日一些地方拉闸限电，引发社会对冬季能源保供的担心。在今年迎峰度冬能源保供工作中，如何保障民生用能需要，确保群众安全温暖过冬？国家发展改革委昨天就相关问题回应公众关切。

发改委表示，习近平总书记时刻关心民生冷暖，多次对保障民生用能需要，确保群众安全温暖过冬作出重要指示批示。李克强总理等领导同志先后就做

好民生用能保障作出重要批示和工作部署。国家发展改革委会同各地、有关部门和企业，始终把确保民生用能作为保供工作的重中之重。

一是民生用能将在资源上做到充分保障。民生用能占我国整个供应的比重不高，居民用电占全部用电的不到20%，民生用气占全部用气不到50%，有能力、有条件给予全额保障。为保障民生用能供应，很重要的一项

措施就是对民生用能实行合同全覆盖。为此，已组织煤炭企业与发电企业签订电煤中长协，实现对发电供热用煤全覆盖。同时，组织供气企业和地方全面签订供气合同，对民生用气合同全覆盖。要求各地将燃气公交车、出租车全部纳入民生用气范围予以保障。

二是民生用能严格按照价格政策保持稳定。我国对民生用电用气都有明确的价格政策。对居民

生活用气实行政府定价。对居民生活用气实行基准门站价格加合理浮动机制管理。在当前国际能源价格大涨的情况下，相关各方很好地贯彻执行了这些政策要求。民生用气价格将严格按照价格政策保持基本稳定。

三是切实完善民生用能保障的责任机制和技术条件。发改委组织各地和煤炭、电力、天然气供应企业建立了可中断调峰用户清单，制定了压减预

案，必要时科学有序实施“压非保民”，既要兜住民生用能底线，也要把对经济社会发展的影响降到最低。

发改委强调，地方须落实好保障民生用能的主体责任，供能企业须落实好民生用能的供应保障责任。只要相关各方切实履行好责任，共同把各项保供措施落实到位，完全能够保障好民生用能需要，确保群众安全温暖过冬。（据发改委网站）

马兴瑞主持召开全省电力保供工作座谈会

全力保障电力供应 确保经济社会平稳健康发展

羊城晚报讯 9月29日，省长马兴瑞主持召开全省电力保供工作座谈会，研究分析当前电力供应情况，协调解决存在的突出问题，对供电保障工作进行再部署、再推动、再落实，确保经济社会平稳健康发展。会上，各发电企业逐一介绍

在粤机组发电出力情况，对出力不足的机组逐台从计划检修、缺煤、缺气、临停、限高、网络阻塞等方面分析原因并提出解决措施。煤炭、天然气企业介绍落实发电燃料资源供应保障情况。南方电网公司介绍我省近期电力供应、有序用电情况以及优化

电力调度相关措施。马兴瑞表示，近期有部分制造业企业向省里反映，电力供应持续紧张已经给企业正常生产经营活动带来一定影响，省委、省政府对此高度重视。广东迅速采取一系列有效措施，全力提升电力供应能力，电力供应紧张形势有所缓

解。下一步将继续加强统筹协调，努力降低错峰用电负荷，最大限度减小对用电企业日常生活经营影响。

马兴瑞强调，全省各地、各部门、各单位要认真践行以人民为中心的发展思想，坚决落实省委、省政府关于保障电力供应各

中国共产党人精神谱系首批伟大精神发布

据新华社电 今年是中国共产党成立100周年。习近平总书记强调，一百年来，中国共产党弘扬伟大建党精神，在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系，锤炼出鲜明的政治品格。近日，党中央批准了中央宣传部梳理的第一批纳入中国共产党人精神谱系的伟大精神，在中华人民共和国成立72周年之际予以发布。

第一批纳入中国共产党人精神谱系的伟大精神是：建党精神；井冈山精神、苏区精神、长征精神、遵义会议精神、延安精神、抗战精神、红岩精神、西柏坡精神、照金精神、东北抗联精神、南泥湾精神、太行精神（吕梁精神）、大

别山精神、沂蒙精神、老区精神、张思德精神；抗美援朝精神、“两弹一星”精神、雷锋精神、焦裕禄精神、大庆精神（铁人精神）、红旗渠精神、北大荒精神、塞罕坝精神、“两路”精神、老西藏精神（孔繁森精神）、西迁精神、王杰精神；改革开放精神、特区精神、抗洪精神；抗击“非典”精神、抗震救灾精神、载人航天精神、劳模精神（劳动精神、工匠精神）、青藏铁路精神、女排精神；脱贫攻坚精神、抗疫精神、“三牛”精神、科学家精神、企业家精神、探月精神、新时代北斗精神、丝路精神。这些精神，集中彰显了中华民族和中国人民长期以来形成的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神，彰显了一代又一代中国共产党人为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的奋斗精神。

要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，在全党全社会大力弘扬伟大建党精神，深入宣传中国共产党人精神谱系，将其作为党史学习教育和“四史”宣传教育的重要内容，更好地鼓舞激励党员干部群众弘扬光荣革命传统、赓续红色血脉，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为实现中华民族伟大复兴凝聚起奋勇前进的强大精神力量。

人民至上 生命至上

——从精准处理疫情防控与经济发展的辩证关系看中国之道

这是一道摆在世界各国面前的考题——

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，疫情防控与经济发展，既对立又需统一，如何辩证处理好二者关系，考验各国智慧和治理水平。

一年多来，以习近平同志为核心的党中央带领14亿多中国人民，坚持人民至上、生命至上，统筹常态化精准防控和应急处置，统筹疫情防控和经济社会发展，在全世界“率先控制疫情”“率先复工复产”“率先实现经济增长由负转正”，取得了

全面脱贫和全面建成小康社会的历史性胜利，并实现“十四五”稳健开局……

防疫关乎生命，发展关乎生计。我们在调研中发现，中国统筹防疫与经济发展，精准把握防与放、义与利、危与机、内与外、近与远的辩证关系，走出一条应对疫情大考的成功之道。

·新华社· 扫码看《人民至上 生命至上》全文

广东试行恢复

内地居民办理赴港商务签注

羊城晚报讯 记者张璐瑶报道：9月29日，中华人民共和国出入境管理局发布公告，宣布在广东省试行恢复内地居民办理赴香港商务签注。

据了解，新冠肺炎疫情发生以来，中华人民共和国出入境管理局因时因势调整内地居民往来港澳地区出入境管理政策，有效阻止疫情通过出入境渠道跨境传播。

近期，香港特区政府公布实施“来港易”计划，对符合条件的入境人员豁免强制隔离检疫。入境香港前14天未到过广东、香港、澳门以外地区的非香港居民，可通过香港特区政府网站预约“来港易”名额，每日限额2000人。预约成功人员

持有效赴港证件及核酸检测阴性证明，经深圳湾口岸、港珠澳大桥口岸前往香港，入境后享有豁免政策。

因应香港特区政府“来港易”计划，中华人民共和国出入境管理局决定在广东试行恢复内地居民办理赴香港商务签注，为赴港从事商务活动人员提供出入境便利。

自10月11日起，广东省内企业机构工作人员及个体工商户经营者赴香港从事商务活动的，可向广东省公安出入境管理局部门申请办理赴香港商务签注，疫情中、高风险地区及申请前14天内有疫情中、高风险地区旅居史的人员除外。

国庆期间

广东天气平稳无大范围降水

羊城晚报讯 记者梁怿韬、通讯员王天巍报道：9月29日，广东省气象局就2021年国庆期间天气情况召开新闻发布会对外说明。羊城晚报记者从会上获悉，国庆期间广东天气总体平稳，无明显冷空气、无大范围强降水、无台风直接影响，天气炎热，部分市县部分时段有雷阵雨。

据广东省气象台预报，9月30日粤西市县多云，其余市县有分散雷阵雨，广东中北部市县最高气温33℃—35℃，广东南部市县31℃—33℃；10月1日—2日，河源、梅州和粤东大部分市县有雷阵雨局部大雨，广东其余市县有分散阵雨，粤西最高气温31℃—33℃，广东其余市县33℃—36℃；10月6日—7日，粤西、珠江三角洲的沿海市县多云有雷阵雨局部大雨，广东其余市县多云有分散雷阵雨。

广东省气象台首席预报员卢山称，国庆期间广东的天气将比常年“暖许多”。尽管现有的气象数据预测国庆假期后期南海有热带扰动发展活动，但预计其雨带对广东无直接影响，广东将延续降水偏少的态势。

浓妆带货的“病媛”，天厌之！



□林如敏

作为一名基层码字人员，时不时有个同事夸我勤奋。当我们不好意思说别人勤的时候，通常就夸其勤奋，因为老话说得好，勤能补拙。

但我勤奋的码字，却永远赶不上各式“名媛”的进化和变异。前两天刚写了一篇批评“病媛”虚假宣传的短评，墨迹未干，据说眼下又出现了更诡异的变种——病媛，真是三观尽毁、节操稀碎。

如同写“病媛”要解释一下什么是“病媛”一样，要批“病媛”，也得不强忍反胃，描述一下何谓“病媛”。简单地说，就是一些化着精致妆容的女孩，穿着病号服，声称自己患各种重病各种癌，过几天就开始分享术后恢复心得，推销各种疤痕修复贴、抗癌保健品等。

“舍弟江南残，兄见塞北

亡”，据说是宋人李廷芳为了追求对仗工整，硬是给其兄弟编排了如此悲惨的结局。一把辛酸泪，满纸荒唐言，但考虑到其动机更多的是出于附庸风雅，人们也就一笑置之。

而“病媛”给自己安上各种重病，却是为了引流带货，有人甚至称先做了乳腺结节手术，接着又做了甲状腺瘤手术。年纪轻轻，这癌那癌，嗯，姑娘们也是好拼。

如果真是生活中遭遇了如此不幸，人们自然不吝于表达同情。善良的人们从来不缺共情，但同时也并不惮于表达公愤。倘若是假病友、真“病媛”，天厌之、天灭之！

如医学界人士所说的，“病媛”为了引流带货，在医院化妆摆拍，是对医学的亵渎，也是对真正病人的不尊重。其推销的某些未经授权的产品，更涉及虚假宣传。

真心希望各种媛们走正道、行正事，不要破坏“名媛”本意的美好，更不要糟蹋自己的大好年华。

责编/袁婧 孙焰 美编/蔡红 校对/潘丽玲